

22. Особено интересен е въпросът за структурите на **устойчиво потребление**. С такава цел разграничаваме видовете разходи от особено значение за околната среда, като разходите за гориво и електричество и видове транспорт например. Можем също да включим информация за водоползването и генерирането на отпадъци. Като следствие от дезагрегиране на информация по категории домакинства се явява възможността за анализиране на неустойчивостта в потреблението, свързана с нива на дохода.

23. Дезагрегирането на домакинства проправя също път за проучване на **разширеното потребление на домакинствата**. Първата стъпка е прибавянето на показатели за здравеопазването, образованието и други индивидуални услуги, предоставяни от сектор "Държавно управление". Следващата е да се изчисли стойността на **неплатените услуги за домакинствата**. Заедно те дават разширено потребление, достатъчно близо до измерване на благосъстоянието, и позволяват да се направи анализ във времето - примерно на по-голямото участие на жените в работната сила.

24. Тук основното предложение е този анализ да се изготви в стойностно изражение, но съществуват неясноти относно подходящия метод за оценяване на неплатената работа. Предполагамата алтернатива в контекста на **проекта на социални показатели** е вместо стойностното изражение като мярка да се използва времето. Изчерпателният анализ, базиран на времето, все още е изцяло експериментален, но представлява област, която бързо се развива и притежава значителен потенциал.

## XI. ОБЛАСТ 12: ФИНАНСИРАНЕ НА ПРИДОБИВАНЕТО НА АКТИВИ

25. Вече разгледахме начина на генериране на дохода в процеса на производството, преразпределянето му към сектора на държавното управление и домакинствата, след което

част от него се изразходва за потребление. Останалата част представлява спестявания, които са на разположение и числено равни (еквивалентни) на новите инвестиции в активи за бъдещо производство. Подробният анализ на посочения доход също показва как се **финансират новите инвестиции**. Често това включва преразпределение на спестяванията на домакинствата (обикновено под формата на пенсионни фондове) към предприятията. Влиянието на останалата част от света може да бъде очертано, тъй като някои нови инвестиции могат да се финансират чрез управление (за сметка) на дефицита по текущата сметка. Този анализ е свързан пряко с метода на **реалните спестявания** на Световната банка по "зелени сметки", но го поставя в по-широк контекст.